

В диссертационный совет Д 999.125.02 на базе  
ФГАОУ ВО «Национальный исследовательский  
Нижегородский государственный университет им.  
Н.И.Лобачевского», ФГКОУ ВО

«Санкт-Петербургский университет Министерства  
внутренних дел Российской Федерации»

603950, г. Нижний Новгород, пр. Гагарина, 23

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации «Административно-правовая охрана  
окружающей среды», подготовленной  
Булгаковой Луизой Сираджединовной на соискание ученой степени  
кандидата юридических наук по специальности 5.1.2.  
Публично-правовые (государственно-правовые) науки

Содержание рецензируемого автореферата показывает, что диссертационное исследование Л.С. Булгаковой выполнено на весьма актуальную тему, имеющую важное теоретическое и непосредственно прикладное значение.

Вопрос экологии действительно является актуальным, что подтверждается как законодательными инициативами, так и действиями судебной системы и органов государственной власти. В последние годы внимание к экологическим проблемам значительно возросло, что обусловлено ухудшением состояния окружающей среды и растущими угрозами для здоровья населения.

Законодательство в области охраны окружающей среды становится все более строгим и детализированным. Например, Федеральный закон «Об охране окружающей среды» устанавливает основные принципы экологической политики и определяет обязанности государственных органов по обеспечению экологической безопасности. Органы государственной власти, такие как Министерство природных ресурсов и экологии РФ, играют ключевую роль в разработке и реализации экологической политики, а также в контроле за соблюдением экологических норм.

Таким образом, вопрос экологии действительно является актуальным, что подтверждается активными действиями как законодательной, так и исполнительной власти. Эффективное взаимодействие между различными государственными органами, судебной системой и обществом необходимо для обеспечения устойчивого развития и защиты окружающей среды в России.

Основной целью исследования заявлено формирование концепции административно-правовой охраны окружающей среды, на базе которой соискателем выработаны научно обоснованные предложения по

совершенствованию механизма применения мер административного принуждения полицией. Можно утверждать, что автор в полном объеме достиг поставленной цели научного исследования и реализовал обозначенные задачи.

Научная новизна представленной диссертации заключается в том, что впервые, на базе изучения и анализа действующего административного законодательства Российской Федерации и материалов практики деятельности органов государственной власти, проведено комплексное монографическое исследование и всестороннее рассмотрены актуальные теоретико-прикладные вопросы административно-правовой охраны окружающей среды.

Выносимые на защиту положения в целом отражают концептуальную схему исследования; характеризуются тщательностью проработки, свидетельствуют о высокой теоретической и практической значимости выполненной работы, а также о научной новизне полученных результатов.

Следует отметить высокий уровень методологической, теоретической и нормативной основы выполненной работы. Исследование базируется на общенациональной методологии и материалистической диалектики.

Научно-теоретическим фундаментом диссертационного исследования послужили труды ведущих ученых в области административного, экологического права, в том числе по вопросам обеспечения законности и применения мер административного принуждения в экологической сфере.

Вместе с тем, хотелось бы услышать основные аргументы автора в пользу использования термина «административно-правовая защита окружающей природной среды» вместо термина «административно-правовая охрана окружающей природной среды» и каким образом функциональное наполнение данного термина влияет на действия органов публичной власти в обеспечении экологической безопасности?

Разумеется, высказанные замечания не снижают общего положительного мнения о научной состоятельности и практической значимости представленного диссертационного исследования.

Содержание автореферата позволяет сделать вывод о том, что диссертация Булгаковой Луизы Сираджеддиновны как самостоятельное исследование, выполненное на должном теоретическом уровне и обладающее внутренним единством, является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей значение для развития теории административного и административно процессуального права и практики правоохранительной деятельности. Результаты выполненного исследования могут быть использованы для дальнейшей разработки рассматриваемой проблемы.

На основании изложенного, диссертация «Административно-правовая охрана окружающей среды», подготовленной Булгаковой Л.С. на соискание ученой степени кандидата юридических наук по специальности 5.1.2. Публично-правовые (государственно-правовые) науки соответствует требованиям, предъявляемым п.п. 9-14 Положения о присуждении ученых

степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор - заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата юридических наук по заявленной научной специальности.

Заместитель начальника кафедры  
административного права и  
административной деятельности ОВД  
кандидат юридических наук, доцент

Евгения Васильевна Павлова

« 05 » ноябрь 2024 г.

Согласовано:  
Врио заместителя начальника  
ОрЮИ МВД России имени В.В. Лукьянова  
(по учебной работе)  
полковник полиции  
« 5 » ноябрь 2024 г.



Н. В. Висягин

Контактная информация: Евгения Васильевна Павлова,  
кандидат юридических наук, доцент  
научная специальность: 12.00.14 – административное право, финансовое  
право, информационное право.

Сведения о месте работы:

Федеральное государственное казенное образовательное учреждение  
высшего образования «Орловский юридический институт МВД России имени  
В.В. Лукьянова»

Адрес: 302027, г. Орел, ул. Игнатова, 2.

Официальный сайт: <http://orui.mvd.ru>

E-mail: orui@mvd.ru.

Тел: 8 (4862) 41-09-67.